

1至7月全国铁路发送旅客超25亿人次

新华社北京8月12日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至7月,全国铁路发送旅客25.22亿人次,旅客周转量9454.53亿人公里,同比分别增长15.7%、10.6%,均创历史同期新高,全国铁路运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,今年以来,国铁集团加快构建铁路现代化运输服务体系,科学合理安

排运力,落实便民利民惠民举措,有力保障了旅客平安有序出行,积极助力经济社会高质量发展。

1至7月,铁路部门统筹高速铁路和普通铁路资源,用好今年新开通的新线能力和京广高铁全线时速350公里高标运营成果,千方百计挖潜运输能力,精心铺画列车运行图,全国铁路日均安排开行旅客列车10434列,同比增加998列,增长10.6%。

与此同时,铁路部门加强跨境旅客运输组织,在京港、沪港间开行夕发朝至高铁动卧列车,在中老铁路安排开行中国西双版纳至老挝琅勃拉邦国际旅客列车2列,恢复开行中国呼和浩特至蒙古国乌兰巴托国际旅客列车。1至7月,广深港高铁累计发送跨境旅客1537.7万人次,同比增长54.7%,中老铁路累计发送跨境旅客13.9万人次。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要文章重要指示精神 研究市委五届六次全会筹备、经济稳进提质等工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳 王晨)8月12日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要文章重要指示精神,研究市委五届六次全会筹备、经济稳进提质、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、食品安全等工作。市委书记张建慧主持并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要文章《开创我国高质量发展新局面》,牢记高质量发展是新时代的硬道理,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以创新引领高质量发展,因地制宜加快发展新质生产力,加快构建以先进制造业为支撑的现代产业体系;聚焦农业强、农村美、农民富总目标,深入推进“七个专项行动”,推动率先建成农业强市不断迈出坚实步伐。要深入学习贯彻习近平总书记重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把

党的伟大自我革命进行到底》,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,始终牢记“三个务必”,通过明方向、立规矩、正风气、强免疫,营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。要深入学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示,坚持以申报国家历史文化名城为牵引,深化大吴伏羲陵、淮阳古城、平粮台遗址、淮阳太康区域“夏代遗址群落”发掘研究,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平。

会议听取市委五届六次全会筹备情况汇报,讨论相关文件材料,要求全面对标对表党的二十届三中全会各项决策部署,按照省委十一届七

次全会要求,精准把握周口市情,充分吸纳各方面意见建议,切实把文件修改好、完善好,确保市委五届六次全会顺利召开。

会议讨论《进一步推进2024年下半年经济稳进提质若干措施》,强调要坚持问题导向,聚焦短板弱项,强化经济运行调度,以有力有效举措扎实推进稳增长各项工作,确保圆满完成全年各项目标任务。要聚焦“五个清单”抓项目,深入开展大规模设备更新和大宗耐用消费品以旧换新,积极构建房地产发展新模式,持续推进“公铁水空”重大基础设施建设,全力保障农业生产提质增效,加快形成新的经济增量,加速释放内需潜力,持续塑造经济发展新优势。要毫不放松抓好安全生产,切实维护社会稳定,持续优化营商环境,助力经济社会高质量发展。

会议听取我市近期群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况汇报,研究讨论市县两级民生实事清单有关情况,强调各级党委要扛牢主体责任,各级纪委监委要强化监督执纪执法,督促各职能部门履行职能职责,针对乡村振兴、教育、医疗、养老社保等领域排查问题,逐一交办,限期整改,集中解决一批顽瘴痼疾,推动办成一一批群众可感可及的实事。

会议讨论《周口市2024年食品安全工作方案》,强调要严格落实食品安全党政同责要求,压实属地管理、部门监管和企业主体责任,切实加强制度建设、能力建设、队伍建设,从严从实抓好政策举措落实,全面促进食品产业高质量发展,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

会议还研究了其他事项。①7

本报讯(记者王艳)8月12日,全市企业家座谈会召开。市委书记张建慧向企业家宣讲党的二十届三中全会精神,围绕深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十一届七次全会精神,进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设周口实践,与企业家座谈交流,听取意见建议。

会上,澄明食品科技产业园、巨鑫生物制药股份有限公司、周口盛泰纺织有限公司、周口耕德电子有限公司等12家企业负责同志先后发言,围绕创新发展、引进人才、要素保障、优化营商环境、惠企措施落实等提出意见和建议。张建慧认真听取大家发言,不时与企业家互动交流,就企业提出的意见建议,要求有关部门认真梳理、研究吸纳,在具体工作中推动落实。

张建慧指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议,彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当。全会提出以经济体制改革为牵引,构建高水平社会主义市场经济体制,许多重要改革举措与企业息息相关、高度关联,为企业夯实稳定发展的基石、注入创新发展的动力。广大企业家要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,把握大势、抢抓机遇,更加积极主动地参与改革、支持改革、推动改革,努力在进一步全面深化改革中再上台阶、再创佳绩,为奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章作出积极贡献。

张建慧强调,从上半年主要经济指标情况来看,全市经济态势稳中向好,发展质效持续提升。全市广大企业家要坚定信心、保持定力,全面准确看待当前经济形势,强化创新引领,深耕优势赛道,在创新发展中做大做强。要着力以科技创新推动产业创新,瞄准高端化、智能化、绿色化发展方向,持续推进产品、技术迭代升级,培育发展新质生产力,增创竞争新优势。要以务实举措破解发展难题,着力稳定生产经营,强化项目支撑,延伸产业链条,积极开拓市场,在推动全市经济高质量发展中展现更大作为。

张建慧强调,要持续优化营商环境,深入推进“万人助万企”活动,增强企业内生动力和发展活力。要打造更优法治环境,坚持依法行政、依法办事,切实保护企业和企业家合法权益。要强化要素保障,精准对接企业需求,做好供水、供电、供气、供热等保障工作,助企纾困解难。要推动企业创新,聚焦企业研发需求,做好产学研对接服务,完善人才引进配套服务体系,持续推动产教融合,助力企业高质量发展。

皇甫立新、梁建松出席会议。①7

全市企业家座谈会召开

张建慧出席并讲话



8月11日,在平深周高铁中七局川汇制梁场建设工地,周口段首台自重530吨JQ900A型架桥机顺利拼装上桥完成。这标志着平深周高铁建设即将进入关键性的铺架施工阶段。目前,工作人员正在对架桥机的各种技术参数和机械性能进行调试。

记者 刘俊涛
通讯员 杨佩华 吴小杰 摄

学习贯彻党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议,具有重大而深远的意义。为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻把握《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》内涵要义,本报即日起开设“系列访谈”栏目,采访各县(市、区)和有关部门主要负责同志、专家学者,请他们结合周口实际,谈学习体会、谈改革举措,就如何进一步深化改革,开创中国式现代化建设周口实践新局面进行深入解读阐释。敬请关注。

以理论强音推动党的二十届三中全会精神人心见行

——访市社科联党组书记、主席刘涛

刘涛表示,市社科联要把学习贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻党的二十届三中全会、二中全会精神贯通起来,与学习贯彻习近平总书记哲学社会科学工作的重要论述贯通起来,更好运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要做好思想武装文章,推动全会精神深入人心、系统学、组织全市社科界开展各类学习活动,先学一步、学深一层,深学细悟,精准把握精神要义,切实增强思想自觉、政治自觉和行动自觉。要做好理论文章,推动全会精神研究深、阐释透,紧紧围绕全会提出的重大思想观点、重大制度安排、重大工作部署,精心策划一批项目选题,组织社科专家学者开展溯源理论研究和高水平应用对策研究,为党委、政府科学决策提供理论支撑和智力支持;引领广大社科工作者通过访谈或发表理论文章等形式对全会精神及时进行深度解读,在市属媒体开辟专栏专刊,推出了一批专家署名文章,发出更多更好的周口社科理论强音。要做好氛围营造文章,推动全会精神宣传好、普及广,充分发挥社科联职能优势、平台优势、人才优势。(下转第二版)

刘涛表示,市社科联要把学习贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻党的二十届三中全会、二中全会精神贯通起来,与学习贯彻习近平总书记哲学社会科学工作的重要论述贯通起来,更好运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要做好思想武装文章,推动全会精神深入人心、系统学、组织全市社科界开展各类学习活动,先学一步、学深一层,深学细悟,精准把握精神要义,切实增强思想自觉、政治自觉和行动自觉。要做好理论文章,推动全会精神研究深、阐释透,紧紧围绕全会提出的重大思想观点、重大制度安排、重大工作部署,精心策划一批项目选题,组织社科专家学者开展溯源理论研究和高水平应用对策研究,为党委、政府科学决策提供理论支撑和智力支持;引领广大社科工作者通过访谈或发表理论文章等形式对全会精神及时进行深度解读,在市属媒体开辟专栏专刊,推出了一批专家署名文章,发出更多更好的周口社科理论强音。要做好氛围营造文章,推动全会精神宣传好、普及广,充分发挥社科联职能优势、平台优势、人才优势。(下转第二版)

系列访谈

高质量调研 树立“一号协商议题”新标杆



2024年,按照市委部署,市政协将智能化改造传统产业转型升级作为“一号协商议题”,列入工作要点和年度协商计划。由主席和各位副主席带队组成8个课题调研组(1个总课题调研组+7个分课题调研组),精心组织市直各相关单位和部分市政协常委、委员,深入10个县(市、区)30多家企业实地走访。

在初步了解我市智能化改造传统产业转型升级工作情况的基础上,总课题调研组还赴湖北宜昌和郑州经济技术开发区、郑州航空港经济综合实验区等地考察学习,充分吸收借鉴省内外先进经验。

市政协经济委员会形成《关于“一转化”推动传统产业转型升级》的调研报告,提出统筹规划,增强“一转化”引领力、夯实基础,增强“一

技术改造成提升传统产业,促进产业高端化、绿色化、智能化,更好助力经济社会高质量发展。

市政协文化和文史委员会赴沈丘等地围绕“发挥新一代信息技术作用,助推传统产业智能化发展”开展深度调研,提出进一步加大企业数字化智能化改造力度,进一步发挥新一代信息技术作用,进一步持续实施项目跟踪对接制度,进一步建立完善产学研校企合作机制,持续抓好规模以上制造业企业新一代信息技术诊断服务、打造省级智能工厂(车间)和优秀应用案例的意见和建议。

市政协提案委员会在《关于推动产学研用深度融合,加快科技转移转化》的调研报告中,建议进一步优化科技成果转化措施,支持企业加强承接承接高校科技成果的能力,建设完善高校科技成果转化服务体系。

市政协委员联络委员会围绕“强化人才支撑,助推传统产业转型升级”进行了专题调研,提出以“产才融合”“凤归周口”“人才中心”“精准滴灌”“四链融合”为重点,进一步加强招才引智、人才回归、生态优化、厚植沃土、产业育才等工作。